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РОЗВИТОК ТВОРЧОЇ ОСОБИСТОСТІ ДОШКІЛЬНИКА 

 ЗАСОБАМИ ОБРАЗОТВОРЧОГО МИСТЕЦТВА 

У сучасній освіті багато уваги приділяється особистісному розвитку дітей 

дошкільного віку. Саме в цей період формується мовлення, уява, пам'ять, 

мислення та здатність до самовираження. Дошкільний вік є сприятливим 

періодом для розвитку її творчого потенціалу. 

Ефективним засобом формування творчої особистості дошкільника є 

образотворча мистецтво, яке сприяє розвитку фантазію, позитивних емоції та 

естетичного смаку.  

Мистецтво відіграє важливу роль у розвитку особистості дитини. Воно 

відображає рівень культури та сприяє формуванню цінностей. Через мистецьку 

https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0033729-21
https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0033729-21#Text
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діяльність дитина отримує натхнення та прагнення до саморозвитку [2]. Саме 

тому освітній напрям «Дитина у світі мистецтва» посідає важливе місце в 

дошкільній освіті.  

Різні види мистецтва розширюють досвід сприймання та допомагають 

краще орієнтуватися в навколишньому середовищі. Ознайомлення з живописом, 

графікою, скульптурою та декоративними виробами формують уявлення про 

красу. Діти навчаються помічати деталі, порівнювати та узагальнювати. Така 

діяльність впливає на розвиток мислення й мовлення. 

Залучення до мистецтва збагачує досвід дитини та розвиває здатність 

розуміти інших. Це сприяє формуванню емпатії та особистісної компетентності. 

У результаті розвивається мистецько-творча компетентність, яка передбачає 

вміння дитини реалізовувати свій творчий потенціал у різних видах діяльності 

[5, с. 5]. 

Метою мистецької освіти є гармонійний розвиток дитини, формування 

естетичного смаку та загальної культури. Вона сприяє розвитку творчого 

ставлення до життя. Водночас важливо розуміти, що мистецька діяльність не 

спрямована на підготовку професійних митців, а на розвиток особистості та 

збереження її унікальності. 

Мистецько-творча компетентність формується через розвиток 

спостережливості та емоційності. Ефективними є «паузи споглядання» та «паузи 

вслуховування». Вони викликають інтерес і емоції. Допомагають глибше 

сприймати красу. Неквапливе сприймання формує щирі естетичні переживання 

[5, с. 7]. 

Сприймання художніх образів супроводжується емоційним відгуком і 

формуванням особистісного ставлення. Дитина передає власні враження через 

різні засоби виразності. Формується здатність оцінювати та інтерпретувати 

побачене. Внутрішній світ поступово збагачується новими переживаннями. 

Водночас мистецька діяльність має бути не лише виконанням зовнішніх 

дій, а й процесом внутрішнього розвитку. Вона сприяє поступовому 

усвідомленню дитиною власних емоцій і переживань, переходу від пізнання 



 26 

зовнішнього світу до розуміння себе. Особливо важливим є розвиток уміння 

відчувати, керувати своїми емоціями та відтворювати їх у художніх образах [5, 

с. 6]. 

Формування емоційно-ціннісного ставлення до мистецтва пов’язане з 

розвитком емоційної сфери дитини. Тому потрібно створювати умови для 

переживання дітьми краси. Враховується  і зв’язок естетичного, морального та 

інтелектуального розвитку дошкільника. Дитина має взаємодіяти з довкіллям і 

художніми образами [1]. 

Образотворча діяльність створює умови для вільного самовираження 

дитини дошкільного віку. Під час малювання, ліплення та аплікації діти 

проявляють себе та створюють власні образи. Саме через творчість дитина може 

передати власні почуття, переживання та внутрішній стан. Це дає змогу 

дорослим краще зрозуміти її емоційний світ. 

Заняття з образотворчої діяльності забезпечують формування базових 

умінь і навичок, активізують пізнавальну діяльність дитини. У процесі роботи 

дитина експериментує з матеріалами, кольорами та формами, у неї розвиваються 

уява, ініціативність і самостійність. Поступове ускладнення завдань підтримує 

інтерес до творчості. 

Організація занять передбачає поєднання різних форм роботи. 

Індивідуальні та групові завдання сприяють розвитку взаємодії. Виникають 

умови для обміну думками та спільної діяльності. Розвиваються комунікативні 

вміння та здатність до співпраці. 

Досвід показує, що одна з найбільш важливих умов успішного розвитку 

дитячої художньої творчості – різноманітність і варіативність роботи з дітьми на 

заняттях. Новизна обстановки, незвичайний початок роботи, красиві і 

різноманітні матеріали, цікаві для дітей завдання, що не повторюються, 

можливість вибору і ще багато інших чинників, – ось що допомагає не допустити 

в дитячу образотворчу діяльність одноманітність і нудьгу, забезпечує жвавість і 

безпосередність дитячого сприйняття і діяльності. Важливо, щоб всякий раз 

вихователь створював нову ситуацію так, щоб діти, з одного боку, могли 
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застосувати засвоєні раніше знання, навики, уміння, з іншої – шукали нові 

рішення, творчі підходи. Саме це викликає у дитини позитивні емоції, радісне 

здивування, бажання творчо працювати [3, с.135]. 

В роботі з дошкільниками потрібно уникати надмірних вимог і жорстких 

правил щодо виконання творчих робіт. Критика або нав’язування «правильного» 

способу зображення можуть знизити інтерес до творчості. У результаті дитина 

втрачає бажання проявляти ініціативу та відкрито виражати свої почуття. 

Натомість підтримка та створення емоційно сприятливого середовища 

сприяють накопиченню різноманітного досвіду, який свою чергу розширює 

емоційний спектр дитини та позитивно впливає на розвиток її творчих 

здібностей [4]. 

Отже, образотворче мистецтво є дієвим засобом формування творчого 

потенціалу дошкільників. Воно сприяє самовираженню, розвитку емоційної 

сфери та становленню особистості. Створення сприятливих умов і підтримка з 

боку педагога забезпечують ефективність цього процесу. 
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